
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2018 
 

Ao décimo primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às 

dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a 

presidência do Vereador Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores: 

Valdecir Mora, Flavia Rebello Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa 

Coelho, Samuel Cordeiro Adriano, João Carlos Sellmer, Marcela da Silva Elias, 

Sebastião Brindarolli Júnior. Pedindo a proteção de Deus e amparado pelas 

Leis vigentes do País o Presidente declarou aberta a presente Sessão. 

Perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata da 8ª Sessão Ordinária? 

A Ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente justificou a ausência do 

Vereador Júlio César Cassilha que está em curso e iniciou com Leitura das 

matérias do expediente. Leitura das Correspondências Recebidas do Poder 

Executivo. Ofício nº 160/2018, do gabinete do prefeito, informa que 

encaminhou às indicações e requerimento objeto da Sessão Ordinária de 21 de 

março as pastas competentes para atendimento. Ainda, quanto à indicação 

91/2018, que sugeria intercessão à ECOVIA para realizar reparos no acesso à 

comunidade do Itaperuçu, a mesma foi encaminhada à Concessionária. E, em 

resposta ao Requerimento 15/2018, informa através do Secretario de 

Administração que providências estão sendo tomadas para regularizar a 

documentação do referido veículo junto ao DETRAN. Ofício nº 164/2018, do 

Gabinete do Prefeito informando que encaminhou às indicações e 

requerimento objeto da Sessão Ordinária de 28 de março as pastas 

competentes para atendimento de acordo com os recursos disponíveis. Leitura 

das Proposições de Indicação.  Indicação nº 110/2018, autor: Vereador Samuel 

Cordeiro Adriano: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à 

Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar operação de 

tapa buraco no asfalto da estrada do Bairro Barreiros. Indicação nº 111/2018, 

autor: Vereador Samuel Cordeiro Adriano: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite à Secretaria Competente para estudar a 

possibilidade de realizar a limpeza das valetas existentes na entrada do Bairro 

de Barreiros. Indicação nº 112/2018, autor: Vereadora Luciane Costa Coelho: 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite ao setor 

competente da municipalidade para que viabilize a realização contínua e 



imediata de efetiva fiscalização para cumprimento do código de postura, na 

localidade Portal das Américas, especialmente quanto aos artigos 137 e 155, 

em razão da permanência diária de animais soltos e amarrados em imóvel de 

propriedade Municipal e vias públicas. Indicação nº 113/2018, autor: Vereador 

Samuel Cordeiro Adriano: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

solicite à Secretaria Competente para estudar a possibilidade de troca de 

lâmpadas em frente à Chácara do Senhor José Soares, do Bairro Mundo Novo 

Saquarema. Indicação nº 114/2018, autor: Vereador Samuel Cordeiro Adriano: 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria 

Competente para estudar a possibilidade de troca de lâmpadas em frente à 

casa do senhor João Oliveira, Bairro Floresta.   Indicação nº 115/2018, autor: 

Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de estender o 

trajeto do caminhão de lixo ate à rota final, próxima a casa da D. Eva e o Sr. 

Vitorino Marchini, no bairro Pitinga. Indicação nº 116/2018, autor: Vereador 

João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar troca 

de lâmpada próxima a casa da Rosangela, no bairro Morro Grande. Indicação 

nº 117/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a 

possibilidade de realizar recolhimento de lixos e limpeza de galhos no bairro 

Jardim das Palmeiras. Indicação nº 118/2018, autor: Vereador Luciano 

Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à 

Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar um estudo de 

construção de banheiros e vestiários, arrumação das telas e portão na quadra 

de esportes do Jardim das Palmeiras. Indicação nº 119/2018, autor: Vereador 

Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à 

Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar operação tapa 

buracos com fresado de asfalto na Rua Adalberto Latuf, limpeza, colocação de 

galerias de águas fluviais na rua citada. Indicação nº 120/2018, autor: 

Vereadores Luciano Cardoso e Sebastião Brindarolli Junior; Sugerem ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente, para 

verificar junto à COPEL S/A, a possibilidade de implantar rede de iluminação na 



Rua Colônia Ipiranga, Estrada da Fazenda do Balaroti – Travessa Daniel 

Pereira Dias segue anexo levantamento planimétrico da região. Indicação nº 

121/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a 

possibilidade de realizar reparos, trocas de lâmpadas e manutenção em toda a 

extensão na Rua Adalberto Latuf, do Jardim das Palmeiras. . Indicação nº 

122/201, autor: Vereadora Marcela da Silva Elias: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite a Secretaria Municipal competente, a 

viabilidade da construção de um banheiro na unidade de saúde da Vila das 

Palmeiras. Esta unidade também necessita e solicita com máxima urgência de 

um espaço para que fique armazenado o lixo infectado até o seu recolhimento. 

Indicação nº 123/2018, autor: Vereadora Marcela da Silva Elias: Sugere ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Municipal 

competente, para que seja realizada a coleta do lixo infectado uma vez por 

semana na unidade de saúde da Vila das Palmeiras, o Presidente encaminhou 

todas as Indicações para o Poder Executivo. Leitura dos Projetos de Leis de 

iniciativa do Poder Legislativo.  Projeto de Lei nº 2109/2018 - “Altera 

dispositivos da Lei Ordinária nº 492, de 20 de junho de 2017, Informei ao 

Presidente o Presente, Projeto de Lei possui parecer exarado pela 

Procuradoria da Casa, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 2109/2018 

para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Obras, 

Desenvolvimento e Serviços Públicos e Legislação Participativa, Fiscalização e 

Controle para exararem parecer. Projeto de Lei Complementar nº 009/2018 - 

"Dispõe sobre o estacionamento em Vias Públicas e logradouros do Município 

de Morretes-Pr, regulamenta carga e descarga e dá outras providências, 

informei ao Presidente que o Presente Projeto de Lei possui parecer exarado 

pela Procuradoria da Casa, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

Complementar nº 009/2018 para as Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, Finanças, Orçamento e Gestão, Obras, Desenvolvimento e Serviços 

Públicos e Legislação Participativa, Fiscalização e Controle para exararem 

parecer. Leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo.  Projeto 

de Lei nº 2.106/2018 - Sumula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito 

Adicional Especial de anulação ao orçamento geral do Município de Morretes 



na importância de R$ 626.500,00 (Seiscentos e vinte e seis mil e quinhentos 

reais) para adequação orçamentária, informei ao Presidente, o presente Projeto 

de Lei já possui parecer favorável exarado pelas Comissões permanentes, o 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 2.106/2018 para a ordem do dia da 

presente Sessão para primeira apreciação. Não havendo nenhum Vereador 

inscrito o Presidente passou a ordem do dia Projeto de Lei de iniciativa do 

Poder Executivo – Projeto de Lei nº 2.106/2018 – primeira apreciação. Projeto 

de Lei nº 2.106/2018 - Sumula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito 

Adicional Especial de anulação ao orçamento geral do Município de Morretes 

na importância de R$ 626.500,00 (Seiscentos e vinte e seis mil e quinhentos 

reais) para adequação orçamentária, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

2.106/2018 em 1ª discussão e votação, sendo aprovado por todos. O 

Presidente perguntou se havia algum Vereador inscrito para o uso da palavra 

informei Vereadora Flávia Rebello Miranda onde iniciou sua fala desejando a 

todos uma boa noite, onde justificou, ofício feito pela Comissão de Finanças, 

Orçamento e Gestão, onde levantaram a questão dessa Lei que retorna pelo 

quinto ano consecutivo que é a Lei de incentivo aos Motoristas Municipais, 

onde afirmou que é uma preocupação de muito tempo a forma com que ela é 

apresentada, onde essa Casa em outras gestões já fez amplas discussões, 

preocupação com a legalidade desse Projeto, a preocupação é a forma que é 

apresentada e efetivado no Município, onde criaram uma Lei de incentivo ao 

motorista, onde deveriam ter pelo menos um piso salarial Municipal, e mais 

uma vez a Prefeitura volta ao incentivo, sabendo que há uma Legislação 

Trabalhista e que em algumas situações podem gerar uma efetividade como 

historicamente já aconteceu, onde teve alguns Servidores Municipais que já 

entraram na Justiça para reivindicar seus direitos, e isso de uma forma geral é 

preocupante, citou que a ideia de trazer os Secretários nessa Casa é de mais 

uma vez tentar que ao invés de se criar o incentivo ou revalidar essa Lei por 

mais um ano, possam criar no Município um piso municipal para os motoristas 

de Morretes, pensando em uma corporação de valores para uma 

aposentadoria descente, dentro de uma realidade pautada com direito. A 

Vereadora informou que esse é o motivo pelo qual fizeram esse Requerimento 

onde solicitam a presença dos Secretários, para que possam discutir e quem 



sabe mudar a realidade que é preocupante, citou que gostaria de deixar 

registrado na Casa sua ausência do dia 07/04/2018 na Audiência Pública 

promovido pelo Ministério Público a qual estava com sua agenda pronta para 

estar nessa reunião, mas por motivo de trabalho teve que estar em Curitiba no 

mesmo horário participando de uma outra reunião, e se colocou a disposição 

do Ministério Público e por fim gostaria de solicitar a Casa que envie um ofício 

ao Poder Executivo, sugerindo que coloquem um link na página inicial da 

Prefeitura, para que as pessoas possam ir diretamente ao serviço e emitir seu 

carnê de IPTU e que informem a data de entrega de seus carnês onde as 

pessoas estão aguardando ansiosas e agradeceu a oportunidade. O 

Presidente passou a palavra ao Vereador Brindarolli que iniciou sua fala 

dizendo primeiramente sobre Audiência Pública que ocorreu no sábado onde 

esta Casa estava sendo representado pelo mesmo, João da Martha e o 

Vereador Luciano representando a Presidência, citou que foi uma Audiência 

produtiva onde os moradores elogiaram atitudes da Empresa Rumo em 

questão da poluição sonora que diminuiu consideravelmente, citou que o 

fechamento da passagem ainda ocorre, mas com menor intensidade, e que a 

Empresa Rumo disponibilizou um canal de reclamações que é o nº 

08007012255 e o site www.rumo.com.br e, além disso, criaram um canal de 

acesso direto entre a Policia Militar, Bombeiros e Empresa Rumo, pelo fato 

caso precisem utilizar a passagem férreas, foi sugerido pelo Vereador 

Brindarolli que se faça um treinamento simulado para ver se funciona, pois na 

teoria é ótima, foi dito pela Empresa que fará um teste ainda sem data 

programada onde irão avisar aos demais para que possam acompanhar, o 

Vereador Brindarolli Citou que após Audiência conversou com o Senhor Saint 

Clear Procurador, preocupado com a questão das estradas citou sobre o seixo 

do rio popularmente chamado de macadame, pois precisam de material para 

arrumar as estradas, pois na sua visão não altera o Meio Ambiente, pois uma 

vez tirado do rio além de desassorear serviriam para arrumar as estradas. O 

Vereador aproveitou a oportunidade e passou para o Deputado que assiste 

uma ideia que seria o seguinte que se faça um Projeto de Lei para que os 

recursos pagos pela Rumo ou outras concessionarias da linha férreas para que 

50% dos recursos pagos a União, sejam destinados ao Município que tem linha 

http://www.rumo.com.br/


férrea ativa, exemplo Morretes onde teria mais uma forma de recurso e 

terminou sua fala dizendo que não fez indicações, mas que continua pedindo 

ao Prefeito sobre a indicação feita de sua autoria sobre a iluminação da Reta 

do Porto Cima que tem dinheiro da COSIP e citou sobre outra indicação das 

câmeras de vídeos de monitoramentos que também utilizaria o recurso da 

COSIP e agradeceu. O Presidente informou sobre a Lei dos Motoristas citada 

pela Vereadora Flávia, onde tiveram vários embates, pois essa compensação 

para os citados já é de atribuição, onde sempre defendeu na mesma linha que 

fosse implementada um piso salarial, onde notasse que sempre fazem essa Lei 

com paliativos de uma forma de pagar o que eles merecem de uma forma que 

a seu ver não atinge algo correto, citou que foi contrário a essa Lei por duas 

vezes, pois o Poder Executivo não tem condições de elaborar um piso, pois 

tem o principio da isonomia que quando um tem direito a maioria também 

acaba tendo, o Presidente sugeriu que monte uma Comissão para que façam 

um estudo pautado no direito do funcionalismo no plano de cargos de salários 

dentro de certa realidade, na questão orçamentária do Município, mas que 

atinja a todos, e concordou com a convocação dos Secretários e acredita ser 

de suma importância disponibilizar também no site da Câmara o link da Rumo 

e citou que enviará um oficio ao Poder Executivo sobre o IPTU e também sobre 

as questões do ITBI para que a população tenha acesso, e acompanhem todas 

as arrecadações do Município, pois hoje o mundo é digital, o Presidente 

respondeu o Vereador Brindarolli e afirmou ser uma Lei Federal para que 50% 

do imposto retorne ao Município, onde se tem dois caso o IPVA a nível 

Estadual e o ITR a nível Federal, afirmou que o Governo Federal disponibilizou 

100% do ITR para que o Município arrecade, onde possa  criar um setor 

exclusivo para arrecadação do ITR. O Presidente afirmou que a Casa foi bem 

representada pelo Vereador Luciano, Vereador Brindarolli e Vereador João 

Carlos Sellmer na Audiência Pública e deixou registrado que a Câmara em 

momento algum deixa de responder ao Ministério Público e sempre está 

representando a população. Não havendo mais nada a ser discutido e 

apreciado o Presidente deu por encerrada a Nona Sessão Ordinária de 2018 

onde eu Vereador Pastor Deimeval Borba 2º Secretário redigi a Ata que após 

lida será assinada por mim e pelo Presidente Vereador Mauricio Porrua.                             



 

 
 


